
 

 

UDENRIGSMINISTERIET  11. september 2015 
       

§ 20 spørgsmål til udenrigsministeren af  
7. september 2015. Spørgsmål nr. S 120.  
 
Spørgsmålet er stillet af  
Mette Gjerskov (S). 
 

 

Spørgsmål nr. S 120:  
 
Mener udenrigsministeren, at Danmark bidrager til løsningen af flygtninge og migrantkrisen, 
når regeringen både skærer ned på hjælpen til verdens fattige og vil forhindre flygtninge i at 
komme til Danmark? 
 

Svar: 
Regeringen ønsker fortsat at have et udviklingssamarbejde i verdensklasse, og med et bidrag på 
0,7 pct. af BNI årligt vil Danmark fortsat være ét af kun fem lande i verden, som lever op til 
den internationale forpligtelse i FN. Regeringen vil arbejde for, at øvrige donorlande og nye 
donorer også lever op til 0,7 pct. målsætningen, herunder ikke mindst de øvrige EU medlems-
lande.   
 
Verden står overfor nogle meget store flygtningekriser. Langt hovedparten – over 80 pct. - af 
verdens flygtninge og internt fordrevne opholder sig i nærområderne, dvs. i områder, der græn-
ser umiddelbart op til kriser og konflikter. Danmark kan derfor bedst hjælpe de mennesker, 
som flygter fra krig og forfølgelse, ved at fokusere indsatsen i flygtningenes nærområder.  
 
Danmark bidrager med akut humanitær bistand til de mange kriseofre, der opholder sig i nær-
områder til konflikterne i f.eks. Syrien, Sydsudan og Afghanistan.  Regeringen ønsker at fast-
holde den humanitære bistand på det historisk høje niveau, den ligger på i dette års finanslov. 
 
Derudover vil regeringen fokusere yderligere på at støtte mere langsigtede løsninger i nærområ-
derne. Det handler bl.a. om at gøre flygtninge i stand til at klare sig selv og om at hjælpe lokal-
samfundene med at huse flygtningene på en god og værdig måde.  
 
Samtidig vil regeringen arbejde for at øge dialog med transit- og oprindelseslandene, både med 
fokus i nærområder og i de lande, de økonomiske migranter kommer fra, ligesom der i udvik-
lingssamarbejdet skal sættes fokus på de grundlæggende årsager til, at folk søger bort fra deres 
hjemland.  
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